
1.	 IDENTIDAD FUNDAMENTAL DE 
DIVISIÓN ENTERA

	 Dado los polinomios dividendo  (D(x)), divisor 
(d(x)), cociente (q(x)) y residuo (R(x)), se cumple:

D(x) d(x) q(x) R(x)≡ ⋅ +

2.	 PROPIEDADES DE LA DIVISIÓN
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YY 	Máx: Grado R(x) = Grado d(x)–1

¡Cuidado!
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Pero al dividir no nos genera un polinomio.

3.	 MÉTODO CLÁSICO O DIVISIÓN 
NORMAL

	 Paso 1: Se ordenan y se completan los polinomios 
dividendo y divisor (opcional completar), en for-
ma descendente; y se escriben tal como vamos a 
dividir numéricamente.

	
	 Paso 2: Se divide el primer término del dividendo 

entre el primer término del divisor, obteniendo el 
primer término del cociente.

	 Paso 3: Se multiplica el término hallado del co-
ciente por cada uno de los términos del divisor, y 
este producto se resta del dividendo. Para esto los 
términos del producto se cambian de signo.

	 Ejemplo:
	 Dividir:  

+ + − +
− +

5 4 2

2
6x 5x 38x 22x 6

2x 3x 1	

Resolución:
	 Vemos que están ordenados solo falta completar.

	

	 q(x) = 3x3 + 7x2 + 9x + 29

	 R(x) = 56x – 23 

DIVISIÓN ALGEBRAICA DE POLINOMIOS



Trabajando en clase

1.	 Calcula el grado del cociente 
y el grado máximo de residuo 
en cada caso:
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2x 3x x 2

2x x 2
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6x 2x x 5

2x 3x 1

2.	 Sea un polinomio:
	 = + +2P(x) 2x 3x m se divide 

entre x – 1, genera un residuo 
igual a 7. Calcula “m”.

3.	 Divide = + +3P(x) x 2x 2  entre 

= −d(x) x 1

4.	 Calcula el resto de la división:

+ + + −
+ −

4 3 2

2
9x 6x 4x x 2

3x x 1
Resolución:

	 Verificamos que tanto el divi-
dendo como el divisor estén 
completos y ordenados en forma 
descendente. Luego hacemos:

∴ =R(x) 0

5.	 Halla el cociente de dividir:

+ + +
+ +

4 2

2
x 2x 3x 4

x x 2

6.	 Al dividir = + −3P(x) x 2x 2  

entre = −d(x) x 1 , se obtiene 
un cociente igual a: ax2+bx+c. 
Calcula “(a+b+c)”.

7.	 Al dividir 

= − + −4 2D(x) 8x 6x 9x 2  

	 entre = + −2d(x) 2x x 2  se ob-

tuvo como residuo a mx + 2. 
Calcula “m4”.

8.	 Al dividir mediante el método 

clásico: + + +
−

3 2

2
2x 2x Ax B

2x 1
 se 

obtuvo como resto 2x + 3, cal-
cula “A + B”.
Resolución:

⇒ = + + +
= +
R(x) (A 1)x B 1

Por dato: R(x) 2x 3

	     

A 1 2 B 1 3
A 1 B 2

A B 3

⇒ + = ∧ + =
⇒ = ∧ =

∴ + =

9.	 Al dividir mediante el método 

clásico: + + +
−

3 2

2
6x 3x Ax B

3x 2
 se 

obtuvo como resto 4x + 2, cal-
cula “A + B”.

10.	Calcula la suma de coeficien-
tes del resto al dividir median-
te el método clásico:

− + − + −
+ −

5 4 3 2

3
12x 6x 14x 30x 16x 9

3x 2x 6

11.	Calcula “K” en la división  

exacta: − + +
+

3 220x 7x 29x k
4x 1

12.	Si el polinomio 

	 = + − + −4 3 2P(x) x ax bx cx 1  
	 es divisible por − + −(x 1)(x 1)(x 2) 

el valor de “a + b + c” es:
Resolución:

	 Utilizamos la identidad funda-
mental de la división:

	 D(x) q(x) d(x) R(x)≡ ⋅ +

	 + − + − = − + − +4 3 2a ax bx cx 1 (x 1)(x 1)(x 2)d(x) 0

	
4 3 2a ax bx cx 1 (x 1)(x 1)(x 2)d(x) 0+ − + − = − + − +

	 Para x = –1:

	

1 a b c 1− − − −
0

( 1 1)( 1 1)( 1 2)d(x) 0= − − − + − − +

a b c 0∴ + + =

	
13.	Si el polinomio:
	 = + + + −5 3 2P(x) x mx nx 3x 2  

es divisible por − +(x 1)(x 1) , 
entonces el valor de “m . n” es:

14.	El resto de la división de un po-
linomio P(x) entre + +2x 3x 2  
es 2x + 3 y entre + −2x 2x 3  es 
x – 2. Calcula el resto de la di-
visión de P(x) entre −2x 1 .


